

教育故事

周口最美教师安妮：

奉献人生守初心

记者 刘华志 文/图



课堂教学 ↑



辅导学生 →



← 探讨教学



快乐大课间

郸城县高新区学校教师安妮，是2022年周口最美教师、“出彩河南人”最美教师优秀奖获得者。自2000年师范学校毕业后，她踏上教育工作岗位已20余载，在平凡岗位上尽心尽力做着本职工作，坚定着教师理想、实现着职业幸福、收获着人生感动。

安妮4岁时，由于家里农活多，母亲无暇照顾她，父亲就把她带到学校。父亲在教室上课，她就在校园里玩耍。

6岁那年，父亲把她带到教室里上课，她就像一个犯错的孩子不知所措。望着讲台上的父亲，听着他讲课的声音，感觉平时很严厉的父亲那天却很慈祥。那天晚上，母亲悄悄告诉她，从那天起，她就是一名小学生了，爸爸就是她的老师。

在安妮心中，平时严厉父亲变了另一个模样。父亲的声音充满关爱，充满温暖。长大后，她也想像父亲那样，站在讲台上，用充满关爱的声音向同学们讲课。

毕业后，安妮梦想成真，像父亲一样，成为一名教师时。站在讲台上，面对孩子们求知的眼神，她用自己喜欢的声音播种善良，播撒知识，在热爱的工作中实现理想。

学生发烧了，她家便是药店；学生想家了，她家便是驿站；学生遇到困难，她家便是靠山……

2021年，安妮的母亲身患癌症，为不耽误教学，她隐瞒了母亲的病情，每天往返学校、医院之间，无微不至地照顾着母亲。

在孩子面前，她总是笑容可掬，把知识和关爱留给学生；面对亲人的病情，她意志坚强，把辛苦

和泪水留给自己。

2022年春节开学时，安妮重感冒未愈，母亲的病情又压在心头。她的身体非常疲惫，声音嘶哑。那天，6岁的学生周瑞佳听到她沙哑的声音，就和同学们一块跑到她面前，贴近她耳边轻轻地说：“老师，请您不要说话了，我们都很乖……”

这个温馨的场景，让安妮很受感动，也很幸福。因为在她的言传身教下，爱心的种子已经深深根植在孩子们心中。她爱可爱的孩子们，自己愿化作泥土，换来孩子们一生芬芳。

前进的路上，总是有许多不如意。2022年3月28日，由于疫情，学校转为线上教学。这时，母亲的病情更严重了。安妮就把直播课搬到母亲病床前，一边守着输液的母亲，一边网络直播教学。

第一天直播时，母亲问她在干什么，她就说在给同学们讲课。母亲听懂了她的话，于是，安妮直播期间，一直没有听到母亲病痛的呻吟声。

两天后，母亲想让安妮扶她下床走走。当时，安妮在给同学们上直播课，就安慰母亲先躺一会儿，上完课再扶她走一走。母亲听到有孩子的声音，问她和谁在说话。安妮微笑着看着母亲，没有时间回答，而是继续给孩子们讲课。安妮没想到，网课结束后，母亲已经安详地离开了人世，这让她痛苦万分。

至今，仍令安妮遗憾的是，母亲去世前没能和她说上一句知心话。

从小就不服输的安妮，选择了教育就无怨无悔，要干，她一定要干好。站在三尺讲台上，就是她生命中最幸福的时刻。

名师课堂

数学课堂教学导入



姓名：苏蕊
学校：周口市六一路小学
职称：中小学一级教师
所获荣誉：河南省优质课教师，周口市优秀班主任、骨干教师，川汇区优秀教师、文明教师等。

一节好的数学课，能让学生听得有趣、学得轻松，结合多年的教学实践，我认为在教学过程中，课堂教学的开头导入是非常重要的。如果教学的开头导入好了，就能充分激发学生的学习兴趣，达到事半功倍的教学效果。

数学课堂教学的导入要贴近学生生活，从身边的一些事例出发，设置一些题型，引用一些数字，改编一些有趣的数学故事，然后进行教学，学生易于接受、才能激发学生的学习兴趣。

例如：我在教学《循环小数》时，用故事引入教学，把一节枯燥的数学课，通过生动的故事把学生带入一个神奇的境界；教学《平行与垂直》时，我让学生在纸上任意画两条直线，观察会有哪几种结果，课堂上同学们情绪高涨，解决问题更有针对性，从而提高了课堂教学效果。

教学中，教师通过各种不同的教学导入法，让课堂教学更有趣味，更有激情，才能更好地激发、培养学生的兴趣。

始干里之行

静观堂北堂金辉

古语：三冬前二天

书法 朱金辉 作

作者简介

朱金辉，男，1970年生，沈丘县人，周口经济开发区陈营学校教师。河南省书法家协会会员、河南省美术家协会会员。